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Στο πρότυπο του "καλαθιού του 'Αη Βασίλη" είναι και το "καλάθι του 

Νονού" για το Πάσχα, ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

'Αδωνις Γεωργιάδης υποστηρίζοντας τις σχετικές διατάξεις της τροπολογίας 

που έχει κατατεθεί για ψήφισή στο νομοσχέδιο του Υπουργείου 

Οικονομικών για τις φορολογικές και τελωνειακές ρυθμίσεις. Ο κ. 

Γεωργιάδης είπε πως και αυτό το ειδικό καλάθι "θα δουλέψει όπως και 

"καλάθι του καταναλωτή" και δούλεψε και το "καλάθι του Αη Βασίλη". 

Δηλαδή οι επιχειρήσεις κάθε εβδομάδα θα δίνουν τις τιμές τους για τα 

προϊόντα που βάζουν σε αυτό το "καλάθι", το περιθώριο κέρδους τους είναι 

φιξαρισμένο και δεν μπορεί να φύγει πάνω από το περιθώριο κέρδους του 

Δεκεμβρίου του 2021. Εάν εντοπιστεί ότι έχουν υπερβάλλον κέρδος θα 

μπαίνει πρόστιμο" 

Ο υπουργός, απαντώντας σε σχόλια για το εικαστικό του σήματος του 

"καλαθιού του Νονού" ανέφερε ότι αυτό σχεδιάστηκε από τον Σύνδεσμο 

Βιοτεχνών και Παραγωγών Παιδικών Παιχνιδιών. 

Έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή 29 αλυσίδες παιχνιδιών για το 

«καλάθι των νονών» 

Ο Άδωνις Γεωργιάδης διευκρίνισε πως το νέο καλάθι» λειτουργεί με το 

μηχανισμό που υπήρχε στο «καλάθι του Αϊ-Βασίλη» 

Είκοσι εννέα αλυσίδες παιχνιδιών έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή στο 

«καλάθι των νονών», και έχουν βάλει πάρα πολλά παιχνίδια, τόνισε το 

πρωί της Τετάρτης ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης 

επισκεπτόμενος κατάστημα αλυσίδας παιχνιδιών. 

Ο υπουργός διευκρίνισε πως το νέο καλάθι» λειτουργεί με το μηχανισμό 

που υπήρχε στο «καλάθι του Αϊ-Βασίλη». 

«Έχουμε ανά εβδομάδα αναρτημένες τις τιμές στο e-katanalotis και 

προσπαθούμε να πετύχουμε τις καλύτερες τιμές, τόσο για τους μικρούς μας 

φίλους όσο και για τους νονούς, τις νονές» σημείωσε ο κ. Γεωργιάδης. 

Το «καλάθι των νονών» τέθηκε σε ισχύ από την, Τετάρτη 29 Μαρτίου, έως 

και τις 15 Απριλίου, με 12 κατηγορίες προϊόντων που περιλαμβάνουν από 

παιχνίδια μέχρι λαμπάδες και σοκολατένια αυγά. Κάθε κατάστημα μπορεί 

να επιλέξει να εντάξει στο «καλάθι των νονών» μία ή περισσότερες 



κατηγορίες προϊόντων ώστε να εφαρμοστεί το μέτρο και από μικρά 

καταστήματα. 

Τι περιλαμβάνει το «καλάθι του νονού»: 

Πασχαλινές λαμπάδες - παιχνίδια 

Επιτραπέζια / παζλ, παιχνίδια με κούκλες 

Κουκλόσπιτα και άλλα αξεσουάρ (παιχνίδια μίμησης) 

Βρεφικά παιχνίδια 

Φιγούρες δράσης 

Παιχνίδια κατασκευών και δημιουργίας (π.χ. παιχνίδια με τουβλάκια) 

Οχήματα - τηλεκατευθυνόμενα 

Ηλεκτρονικά παιχνίδια 

Αθλητικά παιχνίδια (π.χ. μπάλες, παιδικές μπασκέτες και τέρματα) 

Λούτρινα 

Μουσικά παιχνίδια 

Σοκολατένια αυγά 

Παρατείνεται έως 30 Ιουνίου «το καλάθι του νοικοκυριού» 

Σειρά ρυθμίσεων για την αγορά και την προστασία του καταναλωτή 

περιλαμβάνονται σε νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων που κατατέθηκε στη Βουλή. 

Με τις διατάξεις αυτές μεταξύ άλλων τροποποιούνται οι υποχρεώσεις των 

επιχειρήσεων κατά την ανακοίνωση περί μειώσεων τιμών ως εξής: 

"Σε κάθε ανακοίνωση περί μείωσης τιμής υποδεικνύεται η προγενέστερη 

τιμή που εφάρμοζε ο έμπορος για καθορισμένο χρονικό διάστημα πριν από 

την εφαρμογή της μείωσης της τιμής. Ως προγενέστερη τιμή νοείται η 

χαμηλότερη τιμή που εφάρμοσε ο έμπορος κατά τη διάρκεια του χρονικού 

διαστήματος των τριάντα ημερών πριν από την εφαρμογή της μείωσης της 

τιμής. Όταν το προϊόν κυκλοφορεί στην αγορά για λιγότερο από τριάντα 

ημέρες, ως προγενέστερη τιμή νοείται η χαμηλότερη τιμή που εφάρμοσε ο 

έμπορος κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος που το προϊόν 

κυκλοφορεί στην αγορά. Όταν η τιμή μειώνεται προοδευτικά κατά τη 

διάρκεια των τριάντα ημερών, πριν από την εφαρμογή της μείωσης της 

τιμής, ως προγενέστερη τιμή νοείται η τιμή που ίσχυε πριν από την 

εφαρμογή της πρώτης από τις διαδοχικές μειώσεις τιμών". 

Με άλλες διατάξεις: 

-Επεκτείνεται η ισχύος της πρωτοβουλίας «το καλάθι του νοικοκυριού» έως 

και τις 30 Ιουνίου. 



-Προβλέπεται ότι άδειες παραγωγού και επαγγελματία πωλητή λαϊκών 

αγορών, οι οποίες κατά την έναρξη ισχύος του νόμου δεν έχουν 

ανανεωθεί, μπορούν να ανανεωθούν έως την 30ή.4.2023. 

-Ορίζεται ότι οι ενώσεις καταναλωτών ευθύνονται για την ακρίβεια των 

πληροφοριών που ανακοινώνουν προς ενημέρωση του καταναλωτικού 

κοινού και όταν ανακοινώνουν στοιχεία, τα οποία προκύπτουν από έρευνες 

που έχουν πραγματοποιήσει, οφείλουν να θέτουν στη διάθεση του 

καταναλωτικού κοινού και κάθε ενδιαφερόμενου, τα στοιχεία που αφορούν 

στον τρόπο διεξαγωγής της έρευνας. Η ανακοίνωση στο καταναλωτικό 

κοινό αναληθών πληροφοριών από την ένωση καταναλωτών, συνιστούν 

λόγο ανάκλησης της πιστοποίησής της. 

-Προβλέπεται η άμεση φορολογική ελάφρυνση των επιχειρήσεων που 

υλοποίησαν επενδυτικά σχέδια εντός του έτους 2022, αλλά δεν κατέστη 

δυνατός ο έλεγχός τους από τη διοίκηση. 

-Προστίθεται το Ελληνικό Κέντρο Διαστήματος στους τεχνολογικούς φορείς 

της χώρας. 

«Δεν μπορεί να γίνει διατίμηση στα προϊόντα -Έκανε μόνο η 

Λευκορωσία και την απέσυρε»  

 

Εξετάσαμε τη μείωση του ΦΠΑ στα προϊόντα, δεν το απορρίψαμε έτσι 

εύκολα, τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης 

μιλώντας σε ραδιοτηλεοπτικό σταθμό. Απαντώντας στις σχετικές επικρίσεις 

της αντιπολίτευσης, με αφορμή την κατάργηση του ΦΠΑ σε ειδή πρώτης 

ανάγκης που έχει προχωρήσει η Ισπανία, ο κ. Γεωργιάδης τόνισε πως αυτό 

το μέτρο δε θα έφερνε αποτέλεσμα, καθώς δεν υπάρχει κανένας τρόπος 

ώστε να διασφαλιστεί ότι η μείωση θα φτάσει στην τσέπη του καταναλωτή.  

Παράλληλα, σημείωσε ότι δεν μπορεί να μπει διατίμηση στα προϊόντα, γιατί 

αυτό θα είχε ως αποτέλεσμα να σταματούν να τα πωλούν οι έμποροι, ή να 

πωλούνται στη μαύρη αγορά. Ο υπουργός ανέφερε μάλιστα πως η μόνη 

χώρα που προχώρησε σε διατίμηση προϊόντων ήταν η Λευκορωσία και την 

απέσυρε ένα μήνα μετά. 

Η Ελλάδα είναι σταθερά πρώτη στην απορρόφηση του ΕΣΠΑ 

 

Η Ελλάδα είναι σταθερά πρώτη στην απορρόφηση του ΕΣΠΑ εδώ και 

ενάμιση χρόνο σε όλη την Ευρώπη ενώ την παραλάβαμε 19η, επεσήμανε ο 

υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης σε συνέντευξή 

του στο ραδιόφωνο. 

Αναφερόμενος συνολικά στο έργο στον τομέα του υπουργείου τα τελευταία 

4 χρόνια ο κ. Γεωργιάδης τόνισε: 

«Η δουλειά που κάναμε στο υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων είναι 

απολύτως μετρήσιμη. Όχι από εμένα, από τη Eurostat και από την ΕΛΣΤΑΤ. 



Παραλάβαμε την Ελλάδα 19η στην απορρόφηση του ΕΣΠΑ, είναι σταθερά 

1η εδώ και ενάμιση χρόνο σε όλη την Ευρώπη. Παραλάβαμε πρώτοι την 

έγκριση του νέου ΕΣΠΑ και τώρα που μιλάμε είναι "στον αέρα" πρόγραμμα 

του νέου ΕΣΠΑ για τη μεσαία επιχειρηματικότητα, για τα ψηφιακά, για την 

αναβάθμιση του εξοπλισμού και για τα ενεργειακά. Παραλάβαμε την 

Ελλάδα 16 θέσεις πιο κάτω στο επιχειρηματικό περιβάλλον και την 

ανεβάσαμε 16 θέσεις και κατά τον "Economist" είναι πρώτη στoν κόσμο σε 

ρυθμό ανόδου. Παραλάβαμε το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων με 

καλύτερη εκτέλεση στην ιστορία του τα 6 δισεκατομμύρια και έχουμε κάνει 

σταθερά τρία χρόνια πάνω από 10 δισεκατομμύρια. Παραλάβαμε όλες τις 

μεγάλες ιδιωτικές επενδύσεις κολλημένες, όπως το Ελληνικό κ.λπ., και 

τώρα έχουν όλες ξεκολλήσει. 

Παραλάβαμε τρία ναυπηγεία κλειστά, παραδίδουμε τρία ναυπηγεία ανοιχτά. 

Παραλάβαμε αναπτυξιακό νόμο που μόνο σε δυο καθεστώτα του παρόντος 

έχουμε περισσότερες επενδύσεις από ό,τι στα πέντε χρόνια ΣΥΡΙΖΑ. 

Παραλάβαμε την Ελλάδα προτελευταία ή τελευταία στην ανάπτυξη και την 

έχουμε σταθερά δεύτερη ή τρίτη σε ανάπτυξη χώρα σε όλη την Ευρώπη. 

Παραλάβαμε την Ελλάδα να είναι, όπως γράφει το Bloomberg, οικονομικός 

παρίας και την παραδίδουμε ως τον πιο ελκυστικό προορισμό επενδύσεων 

στην Ευρώπη. Όλα αυτά δεν είναι προεκλογικό φυλλάδιο. Είναι αυτά που 

γράφει η ΕΛΣΤΑΤ και η Eurostat. Είναι αποτέλεσμα πάρα πολύ σκληρής 

δουλειάς. Και δεν ανέχομαι να αμφισβητεί κανείς τη δουλειά που κάναμε 

γιατί η δική μας δουλειά επαναλαμβάνω είναι μετρήσιμη, δεν είναι 

θεωρητική». 

 


